

**ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 2015 ΑΠΟ ΤΗ GLOBAL SUSTAIN**

***Η ΜΚΟ «Γιατροί Χωρίς Σύνορα» και η «Κ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. Ορίζοντες» οι αποδέκτες της φετινής χρηματοδότησης***

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι**

**ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ**

<b>ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ ΨΗΦΩΝ</b>	<b>Μ.Κ.Ο.</b>
<b>Ψήφοι: 556</b>	<b>ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ – ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ</b>
Ψήφοι: 453	ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΔΡΟΜΟΥ DOWN ΕΛΛΑΔΟΣ
Ψήφοι: 395	ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΠΑΙΔΙΑ-ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΝΙΑΤΑ
Ψήφοι: 319	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΔΙΑΣΩΣΗΣ
Ψήφοι: 300	Όμιλος Εθελοντών Κατά του Καρκίνου
Ψήφοι: 293	ΚΑΝΕ-ΜΙΑ-ΕΥΧΗ ΕΛΛΑΔΟΣ
Ψήφοι: 246	ΚΑΛΛΙΣΤΩ-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΡΙΑ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΗ ΦΥΣΗ
<b>Ψήφοι: 236</b>	<b>Κ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ»</b>
Ψήφοι: 210	ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΒΙΑΣ
Ψήφοι: 200	ΑμΚΕ ΔΥΝΑΜΗ ΖΩΗΣ
Ψήφοι: 189	TACT HELLAS - Training and Consultation Today in Hellas. (Non Profit Organization)
Ψήφοι: 184	ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
Ψήφοι: 184	ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Ψήφοι: 183	ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
Ψήφοι: 179	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ, ΤΗΣ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ ΚΑΤΑ ΠΛΑΚΑΣ,
Ψήφοι: 170	ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
Ψήφοι: 164	ΠΕΙΡΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ, ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ & ΦΙΛΩΝ ΑΜΕΑ
Ψήφοι: 157	ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ
Ψήφοι: 154	ΕΤΑΙΡΙΑ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER & ΣΥΝΑΦΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΑΘΗΝΩΝ
Ψήφοι: 143	ΟΜΙΛΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ UNESCO ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ
Ψήφοι: 133	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ
Ψήφοι: 122	«ΜΙΤΟΣ - ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ»
Ψήφοι: 118	ΚΕΠΚΑ – ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ
Ψήφοι: 112	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΤΙΡΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ
Ψήφοι: 96	ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ "ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΕΛΕΗΜΩΝ"
Ψήφοι: 95	ΑΡΤΟΣ ΔΡΑΣΗ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ
Ψήφοι: 90	ΠΥΛΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
Ψήφοι: 85	ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΩΝ ΡΙΖΕΣ
Ψήφοι: 76	ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΚΕΝΤΡΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ (ΠΑΚΟΕ)
Ψήφοι: 67	«ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ»
Ψήφοι: 65	ΠΡΟΛΗΨΙΣ ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

**ΣΥΝΟΛΟ ΨΗΦΩΝ: 5.744**



## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ

**Συνοπτική παρουσίαση των προγραμμάτων που θα χρηματοδοτηθούν**

### ΓΙΑΤΡΟΙ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ – ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:** "Πρόγραμμα επείγουσας παρέμβασης για την κάλυψη των ιατρικών και ανθρωπιστικών αναγκών των ευάλωτων πληθυσμών στο Δήμο Αθηναίων"

Οι χαμηλές θερμοκρασίες και το κύμα κακοκαιρίας στη διάρκεια του χειμώνα, οδηγούν το Δήμο Αθηναίων στην απόφαση να ανοίξει κέντρα προσωρινής φιλοξενίας αστέγων.

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα ανταποκρίθηκαν στο παρελθόν και θα ανταποκριθούν και αυτό το χειμώνα στις ανάγκες των ευάλωτων πληθυσμών, οργανώνοντας επείγουσες παρεμβάσεις σε συνεργασία με το Κέντρο Υποδοχής και Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Δήμου (Κ.Υ.Α.Δ.Α.).

Στην περίπτωση αυτή ως ευάλωτοι πληθυσμοί ορίζονται οι ακόλουθοι:

- Άστεγοι
- Οικογένειες
- Συνταξιούχοι
- Χρήστες ουσιών
- Πρόσφυγες
- Μετανάστες

Οι ομάδες των Γιατρών Χωρίς Σύνορα που αποτελούνται από γιατρό, ψυχολόγο ή κοινωνικό λειτουργό και τεχνικό, προσφέρουν στους ευάλωτους πληθυσμούς που είναι εκτεθειμένοι σε ακραίες καιρικές συνθήκες, ιατρική φροντίδα και είδη πρώτης ανάγκης, σε κλειστούς χώρους φιλοξενίας ή στο δρόμο. Η δράση για τους ευάλωτους πληθυσμούς γίνεται από κινητές ομάδες και κινητές μονάδες ιατρικής περίθαλψης.

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα παρέχουν πρωτοβάθμια ιατρική φροντίδα και ψυχοκοινωνική στήριξη σε ανθρώπους που επισκέπτονται τα συστήματα του Δήμου Αθηναίων στο Κ.Υ.Α.Δ.Α. και παραπέμπουν περιστατικά που χρήζουν περαιτέρω φροντίδας στις κατάλληλες δομές υγείας. Επιπλέον, καταγράφουν τα ιατρικά και ψυχοκοινωνικά προφίλ αυτών των ανθρώπων με σκοπό τη καλύτερη κατανόηση και εξυπηρέτηση των αναγκών τους.

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα θα επισκεφθούν όλα τα κέντρα φιλοξενίας με σκοπό να:

- Παράσχουν ιατρική φροντίδα στους ευάλωτους πληθυσμούς
- Υποστηρίξουν τη παραπομπή τους στο εθνικό σύστημα υγείας ή τη διασύνδεσή τους με άλλες μη κυβερνητικές οργανώσεις
- Διανείμουν είδη πρώτης ανάγκης (κουβέρτες, νερό, τρόφιμα κ.λ.π.) και προσωπικής υγιεινής όπου εντοπίζονται ελλείψεις

Παράλληλα, ομάδες των Γιατρών Χωρίς Σύνορα πραγματοποιούν δράσεις ιατρικής και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης ανθρώπων οι οποίοι δεν είναι σε θέση να προσεγγίσουν το Κ.Υ.Α.Δ.Α. λόγω κινητικών δυσκολιών, σοβαρών προβλημάτων υγείας, φόβου ρατσιστικών επιθέσεων κ.ά.

### **Κ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ»**

#### **ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: "Δημιουργία Προστατευόμενων Διαμερισμάτων Βραχείας Φιλοξενίας για Άτομα Με Αναπηρία"**

Δημιουργία προστατευόμενων διαμερισμάτων βραχείας περιόδου για άτομα με αναπηρία, εκπαιδευόμενους του κέντρου διημέρευσης Κ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ». Η δημιουργία των διαμερισμάτων αποτελεί πρώτηιστη ανάγκη των εν λόγω εκπαιδευόμενων και των οικογενειών τους, καθώς εκείνη είναι πια μεγάλης ηλικίας και δεν μπορούν να καλύψουν τις λειτουργικές ανάγκες των παιδιών τους και συχνά για ιατρικούς, προσωπικούς ή οικογενειακούς χρειάζεται να "αφήσουν" για βραχύ χρονικό διάστημα τα παιδιά τους. Επιπλέον, η προστατευόμενη διαβίωση θα λειτουργήσει ενισχυτικά στο συναίσθημα αυτάρκειας και αυταξίας των ατόμων με αναπηρία, καθώς θα καταστηθούν ικανά να αυτοδιαχειρίζονται το χώρο και το χρόνο τους, να εκπαιδεύονται σε δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης και αυτοφροντίδας και να διεκδικήσουν μια ισότιμη και ανεξάρτητη ζωή. Έτσι, θα ενισχυθούν

ισόπλευρα και οι οικογένειες των ατόμων με αναπηρία ώστε να μπορούν να εκπληρώνουν τις ανάγκες που προκύπτουν και οι ωφελούμενοι να είναι σε ασφαλές και προστατευόμενο περιβάλλον. Η δομή θα παρέχει μόνιμο εσωτερικό φροντιστή και κοινωνική λειτουργό.